

我国有能力应对新冠病毒变异加快

疫苗对多数变异株有效，尚未发现“免疫逃逸”

本报北京5月14日讯(记者吴佳佳)国务院联防联控机制14日举行新闻发布会,介绍“外防输入”和疫苗接种有关情况。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,5月至今,全国共新增境外输入确诊病例142例,其中变异病毒占比增加。5月13日,安徽报告新增本土确诊病例,国家卫健委已派出专家组,指导开展流调溯源、核酸检测、社区防控和院感防控等工作。

国家卫健委一级巡视员贺青华表示,当前病毒变异呈现以下三方面特点:一是新冠病毒变异总体呈加快趋势。世卫组织数据显示,变异的频率从0.1%逐渐上升到1.3%;二是发现的变异株国家数不断增多。尤其是新近在印度出现的变异株引起了国际社会广泛关注,

已经至少有44个国家和地区发现了该变异株存在;三是随着境外疫情持续传播,不排除出现新的变异株。

“无论病毒变异、变快也好、增多也好,我国有能力监测到境外输入的变异株。”贺青华表示,在外防输入方面,要持续地坚持“人物同防”,做到五个方面的加强:一是加强入境人员的联防联控,对入境人员集中隔离,实施从入境地到目的地社区的全程闭环管理;二是加强入境人员的核酸检测,要求入境人员隔离期间采集鼻咽拭子标本开展核酸检测;三是加强物防工作,加大对相关国家进口物品,特别是冷链食品外包装的检验检疫和消毒,强化进口冷链食品以及从业人员的定期核酸检测;四是加强变异株的监测,对所有

病例开展病毒基因序列测定,加强病毒变异跟踪研究,及时评估风险;五是加强边境口岸地区防输入能力,重点是已经开通的陆路边境口岸要按照疫情防控能力标准,确保各项能力到位。“关于变异病毒可能导致免疫逃逸的问题,目前研究没有发现。”贺青华说。

“研究数据显示,国产灭活疫苗对在英国、南非、巴西发现的新冠病毒变异株均有效。”中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣说:“世卫组织批准中国疫苗进入‘紧急使用清单’是非常重要的成果,过去中国疫苗进入其他国家需要较长时间。世卫组织批准之后,中国疫苗可更快、更便捷地服务于发展中国家和其他国家的疫情防控。”

5月14日,中共中央宣传部举行中外记者见面会,来自残疾人事业领域的四位党员代表围绕“弘扬自强与助残精神 创造幸福美好生活”进行交流。

残疾人党员是中国共产党员队伍中的一个特殊群体,他们自强不息、坚韧执着,用奋斗创造着自己的美好生活,也用奋斗践行着共产党人的初心和使命。多年来,残疾人党员群体克服了常人难以想象的困难和挑战,在平凡岗位上向全社会传递光和热,展现了党员服务群众的真诚和炽热。

来自广西玉林的刘入源是一家农牧公司的负责人,16岁时因意外失去右手。“一只右手不可怕,一只左手也可以顶天立地。”凭着这股不服输的劲头,刘入源在短短一个月内学会用左手写字,并开始探索黑山羊养殖技术。如今,他与当地群众创办养殖基地,带动300户贫困残疾人家庭和813户贫困户实现年均增收2万元以上。残疾人创业尤为不易。受洪水和疫情影响,刘入源的创业过程屡遭挫折。一筹莫展之际,村干部主动找上门,帮他渡过了难关。“党和政府的帮助是支持我坚定走下去、带领周围人一起致富的重要动力。”在他看来,作为共产党员,他不但要养好自家的羊,更要带领群众一起发展山羊产业。“目前,我的第五个大型养殖基地正在建设,就业吸纳能力提升35%,将成为广西最大的种羊繁育基地。”刘入源对未来充满期待。

一把剪刀,“剪”出精彩人生——来自湖北武汉的宋忠桥是一名理发师,也是一名共产党员,2岁时因患脊髓灰质炎导致右腿残疾。2020年,在武汉抗击新冠肺炎疫情期间,他连续3个月无休,奔波于各定点医院和援鄂医疗队驻地,为16支援鄂医疗队义务理发。宋忠桥的志愿服务已坚持20年,

中宣部举行中外记者见面会——残疾人党员讲述自强故事

本报记者 康琼瑶

在重度残疾人家庭、福利院、抗洪一线,到处都有他组建志愿队的身影。他为自己树立了“4个1000”的目标:走进1000个社区,为残疾人、老人理发;为1000个中风卧床不起的老人家庭理发;帮扶1000个困难留守儿童;免费为1000个困难农民工子弟和残疾人培训职业技能。宋忠桥坚定地表示:“在建党100周年之际,我向党和政府保证,将志愿服务坚持到底!”

既要承担起小家,也要肩负起大家——这是湖南省长沙市天心区暮云街道残疾人专职委员汤俊杰的真实写照。由于患脊椎椎节综合征,22岁时他的双下肢被截肢了。汤俊杰一家六口人里有五位是残疾人,父母妻儿分别有肢体、视力、智力、精神等残疾。“假肢只是我生命中一个很小的坎,跨过去了就是晴天。”汤俊杰说,为了撑起这个苦难之家,他曾经每天打四份工。2012年,汤俊杰申领到残疾人专用机动车驾驶证,开始接送行动不便的残疾人出行。自2015年起,穿着假肢入户走访成为汤俊杰的日常工作。夏天怕热,冬天怕冷,走久了还会受伤流血……6年来,汤俊杰穿坏了6双假肢,走进了天心区内1000多户残疾人家庭,把党和政府的关怀送到残疾人心中。

朱丽华来自浙江嘉兴,40多年前,不到20岁的她因意外双目失明。她刻苦钻研拿到中医执业资格证书,成为嘉兴首位盲人中医师。2008年,朱丽华创建了中医诊所,工作人员清一色全是盲人。朱丽华告诉记者:“每个人我都手把手教,从培训到上岗,都在我身上试验,只有这样,才能及时发现问题,不在患者身上出现失误。”从医36年,她带动100多名残疾人就业,治疗病人23万余人次,累计捐助资金450余万元,帮助587个孩子圆了上学梦。

本报北京5月14日讯(记者熊丽)国内成品油调价窗口再次开启。据国家发展改革委消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年5月14日24时起,国内汽、柴油价格每吨均提高100元。

本轮调价是2021年第九次调价。此次调价折合成品后,92#汽油每升上调0.08元,0#柴油每升上调0.09元。以油箱容量50升的普通私家车计算,车主加满一箱油将多花4元左右。

国家发展改革委价格监测中心监测显示,本轮成品油调价周期内(4月28日—5月13日)国际油价持续上涨。平均来看,伦敦布伦特、纽约WTI油价比上轮调价周期上涨3.35%。

调价周期内,随着疫苗接种持续推进,美国和欧洲国家放松限制措施,经济活动明显反弹。美

成品油价今年第九次上调

国炼油厂开工率升至90.2%,为去年3月以来最高水平。欧盟预计今年欧元区经济将增长4.3%,比2月预测值上调0.5个百分点。市场对原油需求增长的乐观情绪再度升温,拉动油价上涨。美国东海岸输油管道因黑客网络袭击而关闭,部分地区出现燃油供应短缺情况,也对油价上涨起到助推作用。但印度疫情持续恶化,并呈现向南亚、东南亚等周边区域扩散趋势,抑制了油价上行空间。

国家发展改革委价格监测中心预计,短期内油价仍将以震荡运行为主。当前,全球经济复苏进程

呈现分化走势,发达经济体复苏较为确定,部分新兴经济体及欠发达国家疫情仍在反复,特别是印度疫情发展对未来油价走势有较大影响。沙特下调6月销往亚洲的原油官方售价,上调销往美国的价格,也表明不同地区原油需求前景将呈现不同走势。

隆众资讯成品油分析师李彦认为,目前印度等国疫情依然严重,拖累经济和需求预期,同时美国最快将于本月内取消对伊朗制裁,伊朗增产预期属潜在利空因素,预计下一轮成品油调价下调的概率较大。

亚太经合组织包容性贸易投资研讨会举办

本报北京5月14日讯(记者冯其予)亚太经合组织(APEC)包容性贸易投资研讨会14日以线上线下相结合的方式举行。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示,APEC应充分发挥经贸规则“孵化器”作用,在推进贸易自由化便利化方面加强合作、推动创新,增强区域和全球贸易包容性。

经过共同努力,亚太包容性发展取得显著成效。1994年至2019年,APEC发展中经济体GDP年均增长5.7%,高于非APEC经济体3.5%的增速。同期,APEC女性失业率由4.7%降至4%。中小微企业创造了大部分APEC经济体40%至60%的GDP。亚太中小微企业和妇女参与经济发展并从中获益的机会越来越多,发展潜力不断释放。

王受文表示,实现包容和可持续发展是APEC成立伊始的重要目标,30年来取得显著成效。中方积极支持和参与亚太包容性和可持续发展议程,为推动APEC包容性发展作出了积极贡献,得到了广泛肯定。APEC应继续高举多边主义旗帜,为区域包容性发展提供良好制度环境。应加速推进区域一体化进程,为区域企业发展提供统一大市场。应保持市场开放,加强成员间贸易投资政策协调。应大力推动数字经济建设,打造包容性发展新动能。中方将与各方一道,务实推进APEC经贸合作,为构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体共同努力。



5月14日,“共青团号”G188次列车乘务员在站台前迎接旅客。当日,中国铁路济南局“共青团号”列车首发仪式在青岛站举行。8时50分,“共青团号”G188次列车由青岛站发出,终到站北京南站。据了解,“共青团号”列车的开行旨在深化落实复兴号品牌战略和推动实现“五个济铁”建设目标,着力打造精品列车。

王海滨摄(中经视觉)

我国将建立内地与香港特区相互认可和协助破产程序

本报北京5月14日讯(记者李万祥)最高人民法院与香港特别行政区政府律政司14日在深圳签署《关于内地与香港特别行政区法院相互认可和协助破产程序的会谈纪要》,进一步完善内地与香港特区司法协助制度体系。按照会谈纪要,最高人民法院制定《关于开展认可和协助香港特别行政区破产程序试点工作的意见》。

香港回归祖国以来,内地与香港先后签署了八项民商事司法协助安排。由于双方破产制度的显著差异,建立跨境破产协助机制在两地民商事司法协助中,挑战最大、难度最高。建立两地破产协助机制,是贯彻落实“一国两制”方针和香港基本法的重要举措,是完善区际司法协助体系的关键环节。

会谈纪要和试点意见明确,内地采用试点方式,划定试点地区。综合考虑与香港互涉投资的规模、港资企业数量等因素,将内地试点地区划定为上海市、福建省厦门市、广东省深圳市。试点地区有关人民法院可依据试点意见认可和协助香港破产程序。香港依据普通法原则认可和协助内地破产程序。

在内地法院收到认可和协助申请之后,作出裁定之前,可根据香港管理人的申请依法采取保全措施。内地法院认可香港破产程序后,即发生与内地启动破产程序类似的效力,包括不得个别清偿,中止有关诉讼、仲裁和执行程序,解除保全措施等。认可程序不产生溯及效力,债务人已进行的清偿,原则上不可撤销。

会谈纪要和试点意见还明确了两地破产协助机制的适用范围、协助方式等。最高人民法院院长王明表示,以试点方式开展司法协助,迈出了跨境破产协助实质性的一步,将为打造法治化营商环境、推动粤港澳大湾区建设和“一带一路”建设、推进高水平开放提供更有力的司法服务和保障,有利于香港更好地融入国家发展大局。

香港特区政府律政司司长郑若骅表示,两地建立跨境破产协助机制,有利于保护债权人资产和债权人利益,有利于破产清算和重整高效、有序进行,从而进一步提振投资者信心,优化两地营商环境。

位于湖南省石门县磨市镇王官桥村的王尔琢烈士故居,是当地重要的革命遗址,已于2019年修缮一新。位于故居内的王尔琢烈士雕像,庄严肃穆。今年党史学习教育开展以来,人们前往烈士故居参观学习瞻仰,学习王尔琢烈士的光辉事迹。

王尔琢,1903年生,湖南石门县人。1920年考入长沙省立甲种工业学校,参加过进步学生运动。1924年考入黄埔军校第1期,同年秋加入中国共产党。曾任学生队分队长,参加平定广州商团叛乱和讨伐军阀陈炯明的两次东征。1926年参与国民革命军第3师的改编工作,任东路先遣军党代表,参加北伐战争。后任国民革命军第3军26团党代表。1927年任国民革命军第4军25师74团参谋长。同年8月,率该团重机枪连参加南昌起义。起义后任第74团团长,随部队南下广东。10月底,南昌起义军余部整编成一个纵队,王尔琢任参谋长,与朱德、陈毅等率部转战闽粤赣湘边,坚持武装斗



黄公略像。(新华社发)

在湖南省湘乡市中沙镇,有一栋砖木结构的普通民居,此处群山环抱,苍松劲柏,青山绿水。这就是著名红军将领黄公略的故居,每年都有很多党员干部和师生自发来这里缅怀、悼念黄公略,接受革命传统教育。

黄公略,1898年出生于湖南湘乡一个农民家庭。1916年参加湘军,当过排长、连长。1926年参加北伐战争,在攻占武昌城等战斗中立有战功。同年底入黄

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

王尔琢：井冈山骁将

争。1928年1月参加领导湘南起义,任工农革命军第1师参谋长。

1928年4月,朱德与毛泽东部队井冈山会师后,王尔琢任中国工农红军第4军参谋长兼第28团团副。他协助毛泽东、朱德指挥红4军取得五斗江、草市坳、龙源口等战斗的胜利,粉碎了国民党军发动的第二、三、四次大规模“进剿”。王尔琢率28团英勇作战,成为纵横井冈山的一员骁将,为保卫和发展井冈山革命根据地作出了重大贡献。同年8月25日,在江西崇义思顺墟追击叛徒时,英勇牺牲,年仅25岁。

在为王尔琢举行的追悼会上,

毛泽东、朱德高度评价了他为革命所作的贡献。会场上悬挂着由毛泽东拟稿、陈毅书写的挽联:“一哭尔琢,二哭尔琢,尔琢今已矣!留却重任谁承受?生为阶级,死为阶级,阶级后如何?得到胜利始方休!”

2009年,王尔琢当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。“王尔琢是从石门老区走出去的著名英烈,是中国工农红军优秀指挥员。他用短暂而光辉的一生,生动阐释了共产党人矢志不渝的信仰追求,英勇顽强的斗争精神,不怕牺牲的革命豪情。”石门县党史研究室副主任刘狂彪说。



王尔琢像。(新华社发)

石门县位于湘鄂边界,武陵山脉东北端,地势险、海拔高,曾被纳入武陵山集中连片特困地区县。如今,石门县脱贫摘帽,昔日“穷山窝”发生了翻天覆地的变化。2020年底,随着安慈高速公路石门至慈利段建成通车试运营,石门县结束了不通高速的历史,奋进在高质量发展的道路上。

文/新华社记者 柳玉敏 (新华社长沙5月14日电)

黄公略：屡建功勋的红军将领

埔军校高级班学习。1927年参加广州起义。同年加入中国共产党。

1928年7月,黄公略同彭德怀等同志领导平江起义,任中国工农红军第五军十三师四团党代表,后任红五军第二纵队纵队长。同年11月红五军主力开赴井冈山后,他率部留在平江、浏阳一带发动群众,开展游击战争,创建湘鄂赣苏区。

1929年9月黄公略任红五军副军长,参与制定和指挥红五军向北开辟鄂东南地区,向南通与湘赣苏区联系的作战行动,扩大了湘鄂赣苏区。

1930年1月,黄公略调任红六军军长,率部在赣西南山区艰苦作战,发展革命武装,建立苏维埃政权,使分散的游击区连成连片的革命根据地。7月任红一

军第三军军长。1930年8月,在奇袭湖南浏阳文家市的战斗中,指挥红三军奋勇作战,歼灭国民党军三个团又一个营,取得红一军团成立后的第一个大捷。后来,在战醴陵、攻吉安的战斗中,红三军都发挥了重大作用。当时,黄公略以其出色的军事才华和对革命的赤胆忠心,在苏区军民中享有崇高威信,与朱德、毛泽东、彭德怀并称“朱、毛、彭、黄”。

在中央苏区第一至第三次反“围剿”中,黄公略坚决执行诱敌深入的战略方针,指挥红三军英勇作战,屡建战功。在龙冈战斗中击退国民党军第十八师的连续进攻,在富田战斗中歼灭敌军第二十八师等部,在老营盘战斗中歼灭敌军第

九师独立旅。

1931年9月15日,黄公略率部参加方石岭阻击战。在指挥部转移途中,于吉安东固六渡遭敌机袭击,不幸中弹牺牲,时年33岁。为纪念黄公略,中华苏维埃共和国临时中央政府决定,在中央苏区设置公略县,将中国工农红军第二兵学校命名为公略步兵学校。

毛泽东曾在其著名诗词《蝶恋花·从汀州向长沙》中写道:“赣水那边红一角,偏师借重黄公略。”足见其对杰出的红军将领、军事家黄公略的信赖和倚重。

湘潭市地方史志研究员何歌劲告诉记者:“黄公略勇于作战,冲锋陷阵,他为了革命事业不畏艰苦,屡建战功却英年早逝。他的一生是为党和人民的事业无私奉献的一生,他在革命斗争中表现出的无产阶级革命者的气魄和革命精神是一笔宝贵的精神财富,已深深融入湘潭人民的血液,成为红色土壤厚重历史、文化的一部分。”

文/新华社记者 帅才 (新华社长沙5月14日电)